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Svar på fråga 2025/26:138 av Linus Lakso (MP) 
Utbetalning av fastighetsskatten för vindkraft 

Linus Lakso har frågat mig om jag och regeringen avser att inom 

kort fördela pengarna för fastighetsskatten från vindkraft 2025 

till Sveriges kommuner och samtidigt klarlägga vad som gäller 

för de kommande årens utbetalningar.  

Alla kommuner som har vindkraft kommer att få del av den 

ersättning som beslutades av riksdagen i budgetpropositionen 

för 2025 (prop. 2024/25:1) och som för i år uppgår till 340 

miljoner kronor. Regeringskansliet bereder en förordning med 

den utbetalningsmodell som behövs för att fördela medlen till 

kommunerna. Regeringens avsikt med ersättningen är att den 

ska vara långsiktig och betalas ut även under kommande år. 

Ersättningen till kommunerna kommer att gälla för såväl 

befintlig som för ny vindkraft och utgå från i vilken kommun som 

vindkraftverken är placerade.  

Det som Finansdepartementet kommunicerade avseende 

ersättningens fördelning till kommunerna i september förra året 
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liksom i år i samband med budgetpropositionen för 2026 (prop. 

2025/26:1) utgör en preliminär prognos som bygger på tidiga 

uppskattningar och på den statistik för vindkraft i drift som finns 

sammanställd av Statens energimyndighet. Denna prediktion 

utgår bland annat från att kommuner har vindkraft baserat på 

var anslutningspunkten till elnätet finns i stället för på i vilken 

kommun de faktiska vindkraftverken är belägna. Den förordning 

som bereds i Regeringskansliet kommer i stället att utgå från i 

vilken kommun som vindkraftverken faktiskt är placerade.  

I budgetpropositionen för 2025 har regeringen även beräknat en 

ökning av ersättningen till kommunerna för 2026 och 2027. I 

budgetpropositionen för 2026 förslås inga nya nivåer, utan 

tidigare beräknade medel ligger kvar, dvs. 370 miljoner kronor 

för år 2026 och 400 miljoner kronor för år 2027. För 2028 har 400 

miljoner kronor beräknats att avsättas för ersättning till 

kommunerna. Samtidigt finns det tid att utvärdera och analysera 

vilket belopp som bör tillföras till anslaget för åren 2028 och 

framåt.  

Regeringen avser att återkomma i frågan i närtid. Den 

myndighet som ska göra utbetalningarna kommer sedan att 

fördela 2025 års ersättning till kommunerna.  

Stockholm den 5 november 2025 
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